
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ

Θέματα  επιλογής  μαθητών  και  παρουσίασης-συζήτησης  στις  συνεδριάσεις  των
Περιφερειακών Συμβουλίων 

1. Περιφερειακή Συνείδηση και Νεολαία

 Η Σημασία της Περιφερειακής Συνείδησης: Συζήτηση για το τι σημαίνει να έχεις
συνείδηση της περιοχής σου και πώς αυτό μπορεί να επηρεάσει θετικά τη ζωή
των νέων στην Πελοπόννησο.

 Η Προώθηση της Περιφερειακής Ταυτότητας στους Νέους: Προτάσεις για την
ενίσχυση  της  αίσθησης  του  "ανήκειν"  στην  Περιφέρεια  Πελοποννήσου,  μέσω
σχολικών και εξωσχολικών δραστηριοτήτων.

 Περιφερειακή Συνείδηση και Πολιτισμός: Πώς μπορούν οι νέοι να συμβάλλουν
στη διατήρηση και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της Πελοποννήσου.

2. Το Περιβάλλον και η Καθημερινή Ζωή

 Η  Ανακύκλωση  στο  Σχολείο  και  το  Σπίτι: Προτάσεις  για  την  προώθηση  της
ανακύκλωσης στα σχολεία και τις οικογένειες, με απλά βήματα που μπορούν όλοι
να ακολουθήσουν.

 Η Οικολογική Συνείδηση των Νέων: Πώς μπορούν οι νέοι να υιοθετήσουν και να
προωθήσουν φιλικές προς το περιβάλλον συνήθειες στην καθημερινή τους ζωή.

 Ασφαλείς  και  Καθαρές Παραλίες: Προτάσεις  για  τη  διατήρηση των παραλιών
καθαρών και ασφαλών για όλους τους πολίτες και επισκέπτες.

3. Η Καθημερινότητα των Νέων στην Περιφέρεια

 Η Ζωή στην Περιφέρεια:  Πλεονεκτήματα και  Προκλήσεις: Συζήτηση για  το  τι
σημαίνει να ζεις σε μια περιφερειακή περιοχή, τα θετικά και τα αρνητικά.

 Η  Κοινωνική  Ζωή  των  Νέων  στην  Περιφέρεια: Πώς  μπορούν  οι  νέοι  να
βελτιώσουν  τις  δυνατότητες  κοινωνικοποίησης  και  ψυχαγωγίας  στην  περιοχή
τους.

 Η  Σχολική  Ζωή  στην  Πελοπόννησο: Προτάσεις  για  τη  βελτίωση  της
καθημερινότητας των μαθητών στα σχολεία της Περιφέρειας.

    4. Υποδομές και Κοινωνικές Παροχές

 Ασφαλείς  Διαδρομές  προς  το  Σχολείο: Πώς  μπορούμε  να  βελτιώσουμε  την
ασφάλεια  στις  διαδρομές  που  ακολουθούν  οι  μαθητές  για  να  φτάσουν  στο
σχολείο.

 Αθλητικοί  Χώροι  για  Νέους: Προτάσεις  για  τη  βελτίωση  των  αθλητικών
υποδομών που χρησιμοποιούν οι νέοι στην τοπική κοινότητα.
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 Σύνδεση Απομακρυσμένων Περιοχών: Πώς μπορούν να βελτιωθούν οι υποδομές
που συνδέουν απομακρυσμένα χωριά και  περιοχές με τα κεντρικά σημεία της
Περιφέρειας, διευκολύνοντας την πρόσβαση σε βασικές υπηρεσίες και αγαθά.

5. Πολιτισμός, Ιστορία και Εκδηλώσεις

 Εκδηλώσεις  και  Φεστιβάλ: Προτάσεις  για  τη  διοργάνωση  πολιτιστικών
εκδηλώσεων που θα ενισχύσουν την κοινότητα και θα αποτελούν η μία συνέχεια
της άλλης ως ένα ενιαίο πελοποννησιακό φεστιβάλ μοιρασμένο σε Περιφερειακές
Ενότητες, Πόλεις και χωριά. 

 Προώθηση  της  Ιστορίας  της  Πελοποννήσου  στα  Σχολεία: Πώς  μπορούμε  να
ενσωματώσουμε  καλύτερα  την  τοπική  ιστορία  και  πολιτισμό  στο  σχολικό
πρόγραμμα.

 Η  Συμμετοχή  των  Νέων  στις  Τοπικές  Εκδηλώσεις: Ιδέες  για  το  πώς  οι  νέοι
μπορούν  να  εμπλακούν  περισσότερο  στις  πολιτιστικές  δραστηριότητες  της
περιοχής τους.

6. Προκλήσεις της Ψηφιακής Εποχής

 Ασφαλής Χρήση του Διαδικτύου: Πώς μπορούν οι νέοι να προστατευτούν από
τους κινδύνους του διαδικτύου και των κοινωνικών δικτύων.

 Η Επίδραση των Μέσων Κοινωνικής Δικτύωσης στη Ζωή των Νέων: Συζήτηση για
τα θετικά και τα αρνητικά της χρήσης των μέσων κοινωνικής δικτύωσης.

 Ψηφιακός  Εκφοβισμός: Προτάσεις  για  την αντιμετώπιση  του φαινομένου του
διαδικτυακού εκφοβισμού στα σχολεία και την κοινωνία.

7. Υγεία και Ευεξία

 Η Σημασία της Σωματικής Άσκησης: Προτάσεις για την ενίσχυση της σωματικής
δραστηριότητας των νέων μέσα και έξω από το σχολείο.

 Διατροφή και Υγιεινός Τρόπος Ζωής: Πώς οι νέοι μπορούν να υιοθετήσουν και να
προωθήσουν υγιεινές διατροφικές συνήθειες.

 Η  Αντιμετώπιση  του  Στρες  στο  Σχολείο: Συζήτηση  για  τους  τρόπους  με  τους
οποίους οι μαθητές μπορούν να διαχειριστούν το άγχος που προκαλείται από τις
σχολικές υποχρεώσεις.

8. Συμπερίληψη και Ασφαλές Σχολικό Περιβάλλον

 Αντιμετώπιση  του  Bullying  στα  Σχολεία: Συζήτηση  για  το  πώς  μπορεί  να
προληφθεί  και  να  αντιμετωπιστεί  το  bullying,  προωθώντας  ένα  σχολικό
περιβάλλον όπου όλοι οι μαθητές αισθάνονται ασφαλείς και αποδεκτοί.
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 Ένταξη Ατόμων με Αναπηρία (ΑμεΑ) στα Σχολεία και την Κοινωνία: Προτάσεις
για την ενίσχυση της συμπερίληψης των ατόμων με αναπηρία, τόσο στο σχολικό
περιβάλλον όσο και στην ευρύτερη κοινωνία, με στόχο την πλήρη συμμετοχή και
ισότητα.

 Εκπαίδευση για την Αποδοχή της Διαφορετικότητας: Πώς μπορούν οι μαθητές
να  ενισχύσουν  την  κατανόηση  και  την  αποδοχή  της  διαφορετικότητας,
συμβάλλοντας  στη  δημιουργία  μιας  πιο  ενωμένης  και  ανεκτικής  σχολικής
κοινότητας.
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